



РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка
од работен однос во втор степен

Државната комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен врз основа на член 1 од Законот за основање на Државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен ("Службен Весник на Република Македонија" бр.51/2011), и одредбите од Законот за животната средина ("Службен Весник на Република Македонија" бр. 53/2005.....51/2011), постапувајќи по жалбата на Еколошкото друштво "Вила Зора" од Велес изјавена против Решението бр. 11-1596/16 од 30.05.2012 година донесено од страна на Министерството за животна средина и просторно планирање донесе:

РЕШЕНИЕ

Жалбата изјавена од страна на Еколошкото друштво "Вила Зора" од Велес, против Решението бр. 11-1596/16 од 30.05.2012 година донесено од страна на Министерството за животна средина и просторно планирање **СЕ ОДБИВА КАКО НЕОСНОВАНА.**

Образложение

Министерството за животна средина и просторно планирање со Решение бр. 11-1596/16 од 30.05.2012 година ја утврдило потребата од оцена на влијанието на Проектот: "Топилница за олово и цинк Велес" во Општина Велес за потребите на инвеститорот "МЕТРУДХЕМ" ДООЕЛ од Скопје согласно Законот за животната средина и Уредбата за определување на проекти и за критериумите врз основа на кои се утврдува потребата од спроведување на постапката за оцена на влијанијата врз животната средина. Согласно член 81 став 4 од Законот за животна средина по добивањето на ова Решение инвеститорот "МЕТРУДХЕМ" дооле од Скопје е должен до Министерството за животна средина и просторно планирање да поднесе барање за определување на обемот на оцената на влијанието на проектот врз животната средина.

Незадоволен од вака донесеното Решение останал жалителот Еколошкото друштво "Вила Зора" од Велес и согласно законските прописи поднесе жалба на 08.06.2012 година. Во жалбата е наведено дека се направени пропусти во

процедурата на донесување на обжаленото Решение посебно при донесување на писмото на Намери. Во образложението на МЖСПП стоело дека инвеститорот има намера повторно да воспостави производство на олово и цинк користејќи ја Локацијата, дел од опремата и инфраструктурата на веќе постоечката Топилница во Велес, па според жалителот ова не би можело да се реализира со оглед на покренатата иницијатива на Општина Велес за измена на ГУП врз основа на што не се планира постоење на индустриски објекти на соодветната локација. Изготвување на студија за изградба на истата фабрика (која врз основа на Законот за животна средина се смета за нова инсталација) на истата локација, би била во колизија со донесената Одлука на Советот на Општина Велес и реалната измена на ГУП на Општина Велес. Односно се прави студија на локација која во старт има промена на намената поради промена на ГУП-от. Од овие причини, со жалбата се предлага прифаќање на друга локација за Топилницата. Од друга страна, во решението било наведено дека Проектот е планиран да биде со капацитет на производство од 100.000 тони сурови метали годишно, а во процесите ќе бидат користени 180.000 тони основни суровини. Ова упатува на дополнително загадување на околината и местото на живеење на Велешани. Исто така, според Еколошкото Друштво "Вила Зора"-Велес во Решението не е споменат проблемот со одложување на јаловината од Топилницата и покрај препораката на Министерството во барањето за дополнување од 25.10.2011 година прашањето околу изградбата на нова депонија дополнително да се разработи. Во основа, во Велес нема локација за одложување на индустриски отпад.

Постапувајќи по жалбата оваа Комисија изврши увид во списите по предметот, жалбените наводи и образложението на обжаленото Решение и утврди дека не постојат услови за нејзино уважување.

Имено, според Законот за животната средина, основните начела на заштитата на животната средина се: начелото на висок степен на заштита, начело на интегрираност, начело на одржлив развој, начело на супсидијарност, начело на пропорционалност, начело на претпазливост, начело на превенција, начело на почисто производство, начело на меѓународна соработка, начело на учество на јавноста и пристап до информации, и начелото на подигање на јавната свест за значењето и заштитата на животната средина.

Согласно одредбите од член 80, член 81 и член 90 од Законот за животната средина секое правно и физичко лице кое има намера да спроведува проект за кој постои веројатност дека е опфатен со членовите 77 и 78 од овој закон (во натамошниот текст: инвеститор) е должно, до органот на државната управа надлежен за работите од областа на животната средина, да поднесе известување за намерата за спроведување на проектот, како и негово мислење за потребата од оценка на влијанието на проектот врз животната средина. Инвеститорот е должен известувањето да го поднесе до органот на државната управа надлежен за работите од областа на животната средина во писмена и во електронска форма. Органот на државната управа надлежен за работите од областа на животната средина, во рок од десет дена од денот на приемот на известувањето, го известува инвеститорот за

потребата од дополнување на известувањето. Органот на државната управа надлежен за работите од областа на животната средина е должен, во рок од пет работни дена од денот на приемот на целосното известување, да го објави на начин определен во членот 90 став (1) точка 1 од овој закон. Органот на државната управа надлежен за работите од областа на животната средина е должен да го објави известувањето во најмалку еден дневен весник достапен на целата територија на Република Македонија и на Интернет страницата на органот на државната управа надлежен за работите од областа на животната средина. Органот на државната управа надлежен за работите од областа на животната средина со решение го известува инвеститорот за потребата од оценка на влијанието на проектот врз животната средина. Врз основа на известувањето, инвеститорот поднесува барање за определување на обемот на оцената на влијанието на проектот врз животната средина. Решението се објавува во рок од пет работни дена од денот на донесувањето и во најмалку еден дневен весник достапен на целата територија на Република Македонија, на Интернет страницата, како и на огласната табла во органот на државната управа надлежен за работите од областа на животната средина.

Од увидот во целокупната доставена документација се утврди дека "МЕТРУДХЕМ" Дооел Скопје на 03.05.2012 година до Министерството за животна средина и просторно планирање доставил Известување за намера за изведување на проект и барање за определување на обемот на оценката на влијанието на проектот "Топилница за олово и цинк -Велес" Општина Велес врз животната средина и Преглед со кој се утврдува потребата од оценка на влијанието врз животната средина од реализација на Проектот.

Министерството за животна средина и просторно планирање врз основа на Законот за животната средина донело Решение бр. 11-1596/16 од 30.05.2012 година со кое се утврдува потреба од оценка на влијанието на Проектот: "Топилница за олово и цинк Велес" во Општина Велес за потребите на инвеститорот "МЕТРУДХЕМ" ДООЕЛ од Скопје. Во диспозитивот на Решението стои дека по добивањето на Решението "МЕТРУДХЕМ" ДООЕЛ од Скопје е должно до Министерството за животна средина и просторно планирање да донесе дополнето барање за определување на обемот на оцената на влијанието на проектот врз животната средина. Ова Решение влегува во сила со денот на донесувањето, а ќе се објави во најмалку еден дневен весник достапен на целата територија на Република Македонија, како и интернет страницата и на огласната табла во Министерството за животна средина и просторно планирање. По однос на истово, Еколошкото Друштво "Вила Зора" со самиот факт што има поднесено жалба и по претходно донесеното Решение на Министерството за животна средина бр. 11-10231/2-2011 јасно е дека му било овозможено негово вклучување во целокупната постапка, а со ова е испочитувано начелото на учество на јавноста и пристап до информации.

Од друга страна, по однос на жалбените наводи кои се однесуваат на измените на ГУП за Велес, жалителот ниту во постапка пред првостепениот орган, ниту пак во постапка по жалба нема доставено валиден доказ со кој ќе ги поткрепи своите наводи. Ова пред се, се однесува на цитираната Одлука на Советот на Општина Велес за реална измена на ГУП на Општина Велес.

Според одредбите од Законот за заштита на животната средина и Уредбата за определување на проекти и за критериумите врз основа на кои се утврдува потребата од спроведување на постапката за оцена на влијанијата врз животната средина, забелешките изнесени во жалбата по однос на капацитетот на производството на сурови метали, и можноста од изградба на нова депонија за индустриски отпад не се од исклучително значење во овој дел на постапката за потребата од оцена на влијанието на Проектот: "Топилница за олово и цинк Велес" во Општина Велес, па оттука оваа Комисија смета дека истите не треба да се предмет на разгледување.

Според сето горе наведено, а согласно член 240 од Законот за општа управна постапка Државната комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен одлучи како во диспозитивот на ова Решение.

Ова Решение е конечно во управна постапка и против него не е дозволена жалба.

ПРАВНА ПОУКА: Против ова Решение може да се поведе Управен Спор пред Управниот Суд во рок од 30 дена на неговото доставување.

Решено на ден 06.07.2012 година под бр. 0807-58

**ДРЖАВНА КОМИСИЈА ЗА ОДЛУЧУВАЊЕ ВО УПРАВНА ПОСТАПКА
И ПОСТАПКА ОД РАБОТЕН ОДНОС ВО ВТОР СТЕПЕН**

ПРЕТСЕДАТЕЛ

ИРЕНА БРЗАНОВА
